

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**  
 Melvben: **Helyben:**  
 Egy óra 25.000 K  
 Három óra 75.000 K  
 Éves szám köznapi 800, vasár- és ünnepnap 2000

**Felolvasó szerkesztő és lapfőtudós:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Alacsonyabb szorzószám.

A kormány által újlag megállapított 17.000 koronás szorzószám 600 papírkorona visszaesést mutat az előző hónaphoz képest. Ez a tény némi elégedetlenséget okozott. Tagadhatatlan, hogy a kormányban ez a kényszerű eselkedete újabb gondokat okoz, különösen a fixizetési alkalmazottak részére, mert számszerűleg kevesebb fizetést kapnak augusztus 1-én, mint az előző hónapban. A kormány korrekt eljárásához mégsem fér semmi kétség.

A magyar kormány ugyanis meg nem változtatható kényszer helyzetben van, mert a népszövetséggel szemben aranykoronás alapon történő elszámolásokat kell felmutatnia. Az állami költségvetés a népszövetségi főbiztos ellenőrzése alatt áll s abban minden tételt elszámolása aranyalapon történik. Ezen változtatni nem lehet. Számolnia kell tehát a kormánynak az arany értékek jelenlegi világszerző tapasztalható visszaesésével s ezen az alapon még kedvezőnek is mondható a 17.000 koronás szorzószám, mert az arany világszerzősége momentán csak 16.700 papírkorona felel meg.

A szorzószám csökkenése egyebekben magát az államháztartást is nagyon közelről érdekli, mert az adók és más állami jövedelmek beszedésére is aranyalapon történik. E szerint az arany világszerzősége árának csökkenése folytán számszerűleg csökken az állam bevétele is. Még sem teheti magát túl a kormány az adott helyzetben, mert ez nem jelentene egyebet, mint a reális világszerzőségi forma mesterséges áthágását, ami viszont rendkívül súlyos következményeket vonna maga után. Lényegileg a szorzószám ily módon történő csökkenése gazdasági szempontból éppen nem mondható katasztrófális aberrációnak, mert az a helyzet állott elő, hogy a papírkorona értéke javult. A világszerzősége ugyanis kevesebb papíros koronával lehet venni az aranyat, mint még az előző hónapban. Ezzel a jelenséggel karöltve kell járnia a kereskedelmi, ipari, östermelési s általában minden gazdasági téren az árnivellálódásnak, amely az olcsóbbodás felé törekszik.

Végeredményében a fixizetési alkalmazottakat nem az érdekli, hogy hány millióról szóló utalványt kapnak augusztus 1-én, hanem a felvett összeg értéke. Az arany világszerzősége ma gazdasági életünk fokmérője s irányítója. Ha az arany olcsóbbodik s a kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági cikkeket is olcsóbban kell tudnunk megvásárolni. A jelen esetben érték szempontjából teljesen egyet jelent, július havi 17.600 koronás s az augusztus havi 17.000 ko-

ronás szorzószámmal történő fizetés kiutalás. A megélhetés szempontjából pedig ez a lényeg: az értékek változatlansága.

Senki se üljön fel tehát az esetleg fellépő elégedetlenségszítók szávanak, mert egészen bizonyos, hogy a 17.000 koronás szorzószámhoz igazodniok kell a gazdasági cikkek

árának is. A fixizetési társadalom pedig ha el is esett pár ezer papírkorona számbeli többletétől, regfesszálni fogja magát a kevesebb pénz értékelkedésével, mert az ő szempontjából nem az a fontos, hogy mekkora összeg van az augusztus 1-i utalványra írva, hanem mekkora annak vásárló értéke.

## Válság a Ruhrvidék kiűritése miatt.

**London, július 29.** A konferencia mai teljes ülése simán folyt le és kötelező határozatot hozott Németország megkötéséről, valamint elfogadta a második bizottság jelentését. Amíg a konferencia tehát jelentős lépést tett előre, a konferencia keretein kívül válság keletkezett.

Amikor ugyanis Herriot a francia delegációval megbeszélte a Ruhrvidék kiűritését, Nollat tábornok kijelentette, hogy kénytelen lesz beváltani lemondását, ha Herriot a Ruhrvidék katonai kiűritésére vonatkozólag nyilvánosan leszövegi magát, vagy ezt a konferencia jegyzőkönyvébe veteti, mielőtt legalább általános körvonalakban nem kötött megállapodást Angliával a biztonság kérdésének megoldására.

**Páris, július 29.** A Quotidien Londonba küldött munkatársa jelenti lapjának, hogy a francia és belga delegátus tervezet dolgozott ki a Ruhrvidék katonai kiűritéséről. Ez a terv már az angol kormány előtt fekszik. A tervet a német birodalmi kormánynak is megküldik és valószínű, hogy ha a német delegáció Londonba jön, erről a javaslatról is tárgyalni fognak vele.

**Páris, július 29.** Havas. A Petit Parisien jelenti Londonból: A delegációk körében tegnap este azt a reményt fejezték ki, hogy már a hét vége felé sikerül megegyezésre jutni. Főképpen számolnak azzal a javaslatl, amelyet a francia delegáció holnap terjeszt elő. A lap úgy tudja, hogy ez a javaslat teljesen különbözik az előző javaslatoktól.

## A népszövetségi kölcsön kötvényei.

A magyar kormány gondoskodni kíván arról, hogy a népszövetségi kölcsönkötvények birtokosai bármikor előnyös áron mobilizálni tudják értékeiket, ezért a kötvényeket be fogják vezetni a budapesti tőzsdén. A nagyobb nyugati tőzsdéken már kötötték az ott kibocsátott címleteket, így a londoni, stockholmi és newyorki tőzsdén már bevezették a magyar kölcsön kötvény címleteit.

## Szerb-francia katonai egyezmény.

**Belgrad, július 29.** Jól értesült körökből származó hír szerint újra megindultak a tárgyalások a francia és szerb kormány között egy katonai egyezmény megvalósítása ügyében. A tárgyalások általában már amirra előrehaladtak, hogy a szövetségi szerződés megkötése már a legközelebbi napokban megtörténik.

## A tisztviselők a házbéremeléssel arányosan aranykorona értékben kapják a lakáspénzt.

**Budapest, július 29.** A kormány ma az államháztartás egyensúlyának helyreállításáról szóló törvény alapján rendeletet bocsátott ki, amellyel a közalkalmazottak és azok nyugdíjasai és özvegyei lakbért szabályozza. A rendelet hivatkozik arra a felhatalmazásra, amelyet a kormány a szanálási törvényben kapott s amely feljogosítja arra, hogy a közalkalmazottakat, továbbá a nyugdíjasokat és özvegyeket szabályszerűen megillető lakáspénzeket, a bértek általános emelkedése arányában a szükséghez képest felemelje. Ennek alapján a július 11-én megtartott minisztertanács az állami, vármegyei, államvasuti és állami vasvári tisztviselők és egyéb alkalmazottaknak, valamint a honvédség, esendőrség, vármegyei, folyamórség és államrendőrség tagjainak, továbbá a felsorolt csoportokhoz tartozó nyugdíjasoknak és özvegyeknek lakáspénzt az évi augusztus 1-től 1925. július 31-ig terjedő időre szabályozza.

A ténylegesen szolgáló állami, vármegyei, államvasuti és állami vasvári tisztviselők és egyéb alkalmazottak, ha azok az 1-6 lakáspénzosztályba tartoznak, 1924. augusztusában ezeket a lakáspénzeket kapják:

Az állami rendszerű III. és államvasuti és vasvári rendszerű I. fiz. osztályba tartozó tisztviselők a családtagok száma után meghatározott családi pótlékok szerint, ha az I. lakáspénzosztályba sorolt állomáshelyen szolgálnak: 101-116 aranykorona, a II. lakáspénzosztályban 91-104, III-ban 81-93, IV-ben 71-81, V-ben 61-70, VI-ban 51-58 aranykoronát kapnak.

Az állami rendszerű III. és államvasuti és vasvári rendszerű I. fiz. osztályba tartozó tisztviselők az 1. lakáspénzosztályban 93-101, 2-ben 84-91, 3-ban 74-81, 4-ben 65-71, 5-ben 56-61, 6-ban 47-51 aranykoronát kapnak.

Az állami IV. illetve vasuti és vasvári rendszerű II. fiz. osztályba tartozó tisztviselők az 1. lakáspénzosztályban 85-

93, 2-ben 77-84, 3-ban 68-74, 4-ben 60-66, 5-ben 51-56, 6-ban 43-47 aranykoronát kapnak.

Az állami V. illetve vasuti és vasvári III. fiz. osztályba tartozók az 1. lakbérosztály állomáson 74-81, 2-ben 67-73, 3-ban 59-65, 4-ben 52-57, 5-ben 44-49, 6-ban 37-41.

Az állami VI. és vasuti, illetve vasvári IV. osztályba tartozó tisztviselők az 1. osztály állomásokon 66-74, 2-ben 59-67, 3-ban 53-59, 4-ben 46-52, 5-ben 40-44, 6-ban 33-37.

Az állami VII. illetve vasuti és vasvári V. fiz. osztályba tartozó tisztviselők az 1. lakbérosztályban sorolt állomáshelyeken 54-62, 2-ben 49-56, 3-ban 43-50, 4-ben 38-43, 5-ben 32-37, 6-ban 27-31.

Az állami VIII. illetve vasuti és vasvári VI. fiz. osztályba tartozó tisztviselők az 1. lakbérosztályban 34-50, 2-ben 29-45, 3-ban 24-40, 4-ben 20-35, 5-ben 16-30, 6-ban 12-25.

Az állami IX. illetve vasuti és vasvári VII. fiz. osztályba tartozó tisztviselők az 1. lakbérosztályban 31-39, 2-ben 28-35, 3-ban 25-31, 4-ben 22-27, 5-ben 19-23, 6-ban 16-20.

Az állami X. illetve vasuti és vasvári VIII. fiz. osztályba tartozó tisztviselők az 1. lakbérosztályban 27-35, 2-ben 24-32, 3-ban 22-28, 4-ben 19-25, 5-ben 16-21, 6-ban 14-18.

Az állami XI. illetve államvasuti és vasvári IX. fizetési osztályba tartozó tisztviselők az 1. lakbérosztály állomáson 23-31, 2-ben 21-28, 3-ban 18-23, 4-ben 16-22, 5-ben 14-19, 6-ban 12-17 aranykoronát.

Az állami kezdők és kezelők az 1. lakbérosztály állomáson 20-23, 2-ben 18-21, 3-ban 16-18, 4-ben 14-16, 5-ben 12-14, 6-ban 10-12.

Az állami kezdő altisztek és kinevezett hivatalosok lakáspénze a legmagasabb lakbérosztály állomáshelyeken 14-16 a legalacsonyabb lakbérosztályba tartozó helyeken 7-8 aranykorona.

Azoknak az államvasuti és állami vasvári segédtiszteknek és altiszteknek, akiknek megállapított havi fizetésük van, egy havi fizetésük arányában állapított meg a lakbérük. A legmagasabb lakbérosztályban 31-39, a legkisebben 10-12 koronát kapnak. Az altisztek lakbérüké ugyancsak a havi fizetésük arányában az 1-6 lakbérosztály állomásokon 20, illetve 6 aranykorona között váltakozik.

A napidíjasok és segédtiszti teendőkre alkalmazott napidíjasok az 1. lakbérosztály állomásokon 12, 6-osztályú állomásokon pedig 6 aranykoronát kapnak.

A napidíjasok és altiszti teendőket végzők az 1. lakbérosztály állomásokon 8, a 6-ik lakbér állomásán 4 aranykoronát kapnak.

Megállapítja a rendelet, hogy az egyetemi és mezegetemi nyilvános, rendes tanárok az állami rendszerű V. fizetési osztályba tartozó tisztviselők részére megállapított lakbérüket kapják.

A rendelet szerint a lakbérzek negyedévenkénti előzetes részletekben esedékesek.

Szabályozza a rendelet azt is, hogy az állásukból kifolyólag természetbeni lakásban részülő tisztviselőknek mennyi szobára van igényük. A IV. fiz. osztályba tartozó tisztviselőknek 4 szoba, a V-VII. osztályúaknak 3 szoba, a VIII-XI. osztályúaknak 2 szoba, a többi alkalmazottnak 1 szobás lakásra és mellékhelyiségre van igényük.

Intézkedik a rendelet az állami, vármegyei, államvasuti és állami vasvári nyugdíjasok, özvegyek lakbéréről. Azok, akik 15 évnél hosszabb szolgálati idő után mentek nyugdíjba 1924 augusztus 1-től 1925 július 31-ig terjedő alatt a családtagok számára váltó tekintet nélkül általában ugyanolyan összegű lakbérben kapnak, mint azok a tényleges szolgálatban álló tisztviselők, akiknek egyáltalán nincs vagy csak egy-két családtag után részesülnek családi pótlékban. Külön kimutatást közöl a rendelet azoknak a nyugdíjasoknak lakáspénzéről, akik 15 beszámítható szolgálati évvel hamarabb mentek nyugdíjba.

A honvédség, esendőrség, vármegyei, folyamórség, tényleges szolgálatban álló tagjainak, valamint az államrendőrség őrszemélyzetének lakáspénzéről a tisztviselőkhez hasonlóan intézkedik a rendelet. Ezek ugyancsak a megállapított családi pótlékoknak megfelelően az állomáshelyek lakbérosztályai szerint kapják meg lakáspénz illetményüket. Eszerint a I. rangosztályba tartozó havidíjasok a legmagasabb összegű lakbérosztályba sorolt állomásokon 124-136, a legalacsonyabb összegű lakbérosztályba sorolt állomásokon 62-68 aranykoronát kapnak, míg a XII. rangosztályba havidíjasok az 1. lakbérosztályban 31-35, a 6-ban 16-18 koronát kapnak.

Butor bér minden állomáshelyen egy lakbérnegyvedre a I-VIII. rangosztályban 1 aranykorona, a IX-XII. rangosztályban 0,75 aranykorona.

A csendőrok, próbacsendőrok lakáspénzszálya az 1. lakbérosztályban 17, a 6 lakbérosztályban 10 aranykorona.

A közalkalmazottak nyugdíjasainak lakbérilletményeihez hasonlóan rendelkezik a rendelet a honvédség, esendőrség, vármegyei, folyamórség, államrendőrség, őrszemélyzete nyugdíjasainak és özvegyeinek lakáspénzéről.

A rendelet melléklete kimutatásokat közöl azokról a lakbérzekről, amelyek a lakbértek fokozatos emelkedése értelmében az évi novemberében és a jövő év februárjában és májusában lesznek esedékesek. A lakbérzek összegének kiszámításánál számításba vette a kormány a lakbértek fokozatos felemelése után fizetendő kinstári haszonrészesezést is.

Az aranykoronás értékre utalványozott lakbérzeket a kifizető pénztárak természetesen papírkoronában fizetik ki a megfelelő átszámítási kulcs alapján. Ezek a számvételek kötelesek az új lakáspénzeket minden küön utalvány rendelet bevárasa nélkül a rendelet alapján folvósítani.

Végül kimondja a rendelet, hogy minden olyan intézkedés, amely a jelen rendelettel ellentétben van, ennek megjelenése után hatályt veszti.

## Parlamenti bizottság tárgyalta a házbér részletfizetés ügyét.

A szanálási törvények végrehajtását ellenőrző parlamenti bizottság gróf Ráday Gedeon elnöke alatt ma tárgyalta a házbérrendelet ügyét.

Az első fejszóló Vázsonyi Vilmos kijelenti, hogy 1923-ban már volt precedens a részletfizetésre. Két javaslatot terjeszt elő, az egyik szerint kéri fel a bizottság a kormányt hogy az augusztus 5-én esedékes ház és boltbérlet fizetésénél adja meg a havi részlet kedvezményét és ugyanazt mondja a kincstári haszonrészesedésre.

Második javaslata a következő: A kincstári haszonrészesedést változtassa át a kormány progresszív adóvá, amely a létminimumot is figyelembe venné, anélkül, hogy a haszonrészesedés pénzügyi eredményét kockáztatná.

Korányi pénzügyminiszter kijelenti, hogy a kincstári haszonrészesedésről nem mondhat le. Augusztusban kell fizetni a tisztviselők lakáspénzét is, amit nem lehet 3 részre osztani. Ezenkívül sok mindenféle adó válik augusztusban esedékessé, amiket a

háztulajdonosok nem tudnak megfizetni, ha a házbérek nem kapják meg egy összegben.

Haller István azt indítványozza, hogy a kincstári részesedést augusztusban fizessék meg a lakók, de a házbérek kapják meg a részletfizetés kedvezményét.

Heinrich Ferenc a következő közép uton álló két javaslatot terjeszti elő:

Az elsőben kéri, hogy a boltbérlet két részletben fizethessék, még pedig aug. 10-én és szept. 10-én. Ha a kormány nem járulna hozzá, hogy a boltbérlet augusztus 15-ig kelljen befizetni, de a forgalmi adó előlegektől aljjon el a kormány.

Vass helyettes miniszterelnök kijelenti, hogy a részletfizetésre csak akkor volt precedens, amikor rendeleti uton szabályozták ezt a kérdést. Ami a tatarozás kérdését illeti, a háztulajdonosok több milliárdot költöttek erre. Hozzájárul Heinrich Ferenc indítványához.

A bizottság Vázsonyi és Heinrich második indítványát emeli határozatára.

## A tisztviselők augusztus havi fizetése.

Jelentették, hogy a 17 ezerszeres szorzószám aggodást keltett a közalkalmazottak körében, akik ezen az alapon kevesebb fizetést kapnak, mint júliusban. A Kánsz azzal az utabbi kéréssel fordult a kormányhoz, hogy az augusztusi fizetés papirkoronában ne legyen kisebb, mint a júliusi. Vass József még nem döntött ebben a kérdésben, illető-

leg a közalkalmazottak kérésére még nem adta meg a végleges választ. A miniszterelnökhelyettes a kormány többi tagjaival is érintkezésbe lép mielőtt ez ügyben döntene.

Sóthly államtitkár, a Kánsz elnöke még ma érintkezést keres az illetékes tisztségviselőkkel, hogy a megoldásról tárgyaljon.

## Merényletterv meséje a kormányzó ellen.

A rendőrség politikai osztálya három héttel ezelőtt bizalmas névtelen levelet kapott. Az egyik írott levél szerint a prágai express közvetíti a budapesti, bécsi és berlini kommunisták között az összeköttetést. Ezt az állítást erősíti meg a gépen írt levél, amelyben egy magát megnevezni nem akaró nyugalmazott vezérkari ezredes figyelmezteti a rendőrséget a készülő eseményekre.

A levelekben arról van szó, hogy a berlini, bécsi és prágai anarchizmus és kommunizmus merénylőit akarnak elkövetni Magyarország kormányzója ellen.

## A Máv. vasuti műhelyeket és fűtőházakat szünteti meg.

A magyar államvasut egyes üzemait meg fogják szüntetni. Ertesztésünk eszerint összesen megszűnik több nagy vasuti műhely és fűtőház. Többek között a szegedi Rókus javító-műhely telepet is megszüntetik, ahol több mint 600 munkás dolgozik. Megszüntetik a háborúban készült hatalmas modern berendezésű szegedi ren-

dező pályaudvari fűtőházat is, amely 46 mozdony befogására képes. A megszüntetést azzal indokolják, hogy Szegeden nincs tranzit forgalom. A munkások egy részét át fogják helyezni a másik részét pedig valószínűleg végkielégítéssel elbocsátják. — Szó van azonkívül más fűtőházak és vasuti műhelyek megszüntetéséről is.

gyelemmel vizsgálták az utasok iratait és a napokban több gyanús és magától igazolni nem tudó utast szállítottak le a vonatról és irányították vissza Budapestre a főkapitányságra. Kutattak a postán érkező küldemények után is és nyomon követték a bécsi levélben jelzett kommunisták után.

Kiderült azonban, hogy ilyen nevű munkások sohasem tartózkodtak Budapesten. Azt hiszik, hogy talán valami bűntudatos ember agyában született meg a kormányzó ellen tervezett merénylő meséje.

## Az aradmegyei József helyi községben pokolgéppel felrobbantották a zsidótemplomot.

Arad, július 29. Péntek éjszaka az aradmegyei József helyi községben éjféltájban pokolgép robbant fel a zsidótemplomban. A józsef helyi zsidó templomot a múlt évben építette a maga költségén Paltsek Ignác föld-birtokos. Az új templom, amely méretében elég impozáns a vasuti állomás közelében készült. Minden péntek este találkozóhelye volt a környékbeli zsidó lakosságnak. A legutóbbi péntek esti istentisztelet alkalmával is zsufolásig megtelt a templom. Az istentisztelet zavartalanul befejeződött és hívek nyugodtan tértek haza otthonukba.

A környékbeli lakosokat éjjel 12 órakor óriási robbanás zöreje riasztotta fel álmokból. A robbanás idején a templomban senki sem tartózkodott, és így emberéletben nem esett kár. Az épület

hátsó falába beépített időre beállított pokolgép robbant fel, amely a templomot teljesen összerombolta. A hátsó falat, ahol a pokolgép volt elhelyezve teljesen ledöntötte a robbanás ereje. A pokolgépet a robbanást megelőzően néhány órával kellett a templomban elhelyezni, nyilvánvalóan azzal a rendeltetéssel, hogy a péntek esti istentiszteletre egybegyűlt zsidókat a robbanás révén egy tomegben végezzék ki.

## A brazil kormány elfogott egy felkelő tábornokot

Newyork, július 29. Tarns Ocean: A brazil kormány Villeroy felkelő tábornokot, aki inkognitóban Rio-Grandéban időzött elfogták. Más jelentés szerint a felkelők kiűrték Sao-Paolót és a szövetséges csapatok ismét megszállták a várost.

Kedvező kereskedelmi összeköttetéseket és árul-

helyezési lehetőségeket nyújt Önnek a legközelebbi

**POZSONYI**

**NEMZETKÖZI DUNAVÁSÁR.**

1924. VII/23. — IX/2.

## A lakbér ügyében Smith főbiztoshoz fordulnak a kereskedők.

A kereskedelmi és ipari érdekeltségű nagygyűlésen meglehetősen feltűnő keltett Sándor Pának az a bejelentése, hogy Smith főbiztoshoz rognak fordulni a házbér havonkénti fizetése ügyében.

Munkatársunk illetékes helyen érdeklődött, vajjon Smith főbiztos ebben az ügyben fogadná-e a kereskedők és iparosok küldöttségét. A következő felvilágosítást kaptuk:

Smith főbiztosnak az az álláspontja, hogy bárkit fogad, aki hozzá fordul, hogy informálja őt, vagy bizonyos kérdésekben felvilágosítást kér tőle. Ez a múltban már több ízben meg is történt, amikor a főbiztos informálódott bizonyos dolgokról. Semmi akadályja nem lehet tehát annak, hogy a lakbér ügyében a kereskedők és iparosok küldöttségét fogadja.

## Tizenöt új oláh falut alapítanak az oláhok Szatmármegyéje szélén.

Kolozsvár, júl. 29. Szatmármegyének a románok által megszállott részén több nagy birtokot sajátított ki a román állam. Ezen a kisajátított területen most 15 falut alapítanak. 9 falu alapkövét már el is helyezték, hat helyen pedig folyamatba tették a községalapítás előkészítő munkáit. Az új községekbe Tordaaranyos me-

gyéből telepítenek le havasi oláhokat. Ezek a családtagok száma szerint 10-15 hold szántót és másfélhold belsőséget kapnak. Az építkezéshez szükséges kedvezményes építő anyagot is megkapják a telepesek. Ez azonban kérdés marad, hogy hogyan szoknak az alföldi munkához a havasi mők.

## Vass József népjóléti miniszter nem megy bele, hogy a házbért részletekben lehessen fizetni.

A háztulajdonosok memoranduma. — Száz milliárdnyi javítási munkával segítenek a munkanélküliségen. — A háztulajdonosok albérteli részesedése

Vass József népjóléti miniszter felhívta a háztulajdonosok szövetségét, válaszoljanak arra a kérdésre, hogy a mai házbér mellett milyen összegű tatarozási munkát tudnak elvégezni. A szövetség képviselőiben ma délben a miniszterelnök helyettes előtti Toles Béla dr. ismertette a háztulajdonosok szövetségének előterjesztését. E szerint

háztulajdonosok 100 milliárd korona tatarozási munka megindítását ajánlják fel Budapesten és hogy munkák szétosztását, valamint a végrehajtás ellenőrzését a szövetség abszolút hatáskörében ohajítja elvégezni. Azok a háztulajdonosok, akik önként nem vesznek részt ebben az akcióban, kormányintézkedéssel legyenek arra kényszeríthetők. Előadta továbbá Toles Béla dr., hogy ez a 100 milliárd koronás ajánlat nagy áldozatkészséget jelent a háztulajdonosok részéről. Ezzel szemben tehát elvárják, hogy a kormány a szanálási törvényben foglalt lakás-

intézkedéseken a lakásrendeleten semmiféle változtatást nem eszközöl, a háztulajdonosok hátrányára. Szükségesnek tartják a háztulajdonosok azt is, hogy az albérteli részesedést visszaállítsa a kormány, míg a pótházbér gondolatát, amelyről a népjóléti miniszter nem akar tudni, egyelőre elejtik.

Vass József örömet fejezte ki afelett, hogy a háztulajdonosok a munkanélküliség enyhítése érdekében megtették ezt a javaslatot.

Magam is azon az állásponton vagyok — mondotta a miniszter, hogy a törvényben lefektetett lakásrendeleten nem szabad részt venni és ezen a téren nem is lesznek semmiféle változtatások.

A 33-as bizottság mai ülésén részletesen válaszolok majd azokra az ellenzéki tanácsokra, amelyek a házbér részletfizetéssel kapcsolatban indítanak meg a kormány és a háztulajdonosokkal szemben. Kijelentem azt is, hogy az albérteli részesedést megfogom valósítani.

## Vakmerő betörés egy nyaralóba.

Arany, ezüst, ékszer és ruhaneműt százezer korona értékben raboltak el. — Rablás közben befőttes lakomát rendeztek.

Dr. Maday Pál tanár családjával a Vénkert, Sinay Miklós-utca 5. szám alatti nyaralóban lakott. Tizenkilencedikén mindannyian öt napra elutaztak és most jöttek vissza.

Ahogy a nyaralóhoz érkeztek, már észrevették, hogy az egyik ablak ki van törve. Már akkor rosszat sejtve siettek a lakásba, ahol nagyon sok jelet találtak idegen garázdálkodásnak. A feltört szekrényekből hiányzott nagyon sok ékszer, ruhanemű, fehérnemű és csak az asztalon állott üresen két befőttes üveg. A vakmerő betörők, miután felpakoltak, asztalhoz ültek s olyan biztonságban érezték magukat, hogy két üveg befőttes fogyasztottak el.

Maradt azonban az asztalon egy harmadosztályú vasuti-jegy is, amelyet 19-én, Madajék elutazása napján váltottak Nyíregyházán Debrecenig.

Ez a vasuti-jegy az egyetlen bűnjel amelynek talán nyomra vezető eredménye lesz. Bár az sem lehetetlen, hogy a viszonyokkal alaposan ismerős betörők vakmerő garázdálkodásuk során egyenesen megtevesztésül és szándékosan hagyták hátra a vasuti-jegyet.

Dr. Maday Pál a rendőrségen jelentést tett a betörésről, a rablásról, ahová részletes jegyzéket nyújtott be az elrabolt tárgyakról. Ezek szerint a betörők a következőket vitték el:

Egy antik bronz, rombus alakú mezőből domborművű kosár emelkedő nefelettekkel, a szirmok türkiszből, 6 cm. hosszú és 4 cm. széles.

Egy tomor antik arany karperec, recézett, egy pár arany függő, egy női jegygyűrű 1885. Oláh Gyula felirat-

tal. Egy darab opálköves arany női gyűrű, Pali 1905. felirattal, négy ezüst kavics kővel, hat darab alpacca asztali kő, egy sötétkék férfi saccó öltöny, egy barna zöld csikos férfi téli kabát, egy rászabarna férfi öltöny, két nadrág, három méter fehér ruhavászon, két méter sűrű béles, öt női ing, négy hurisnya, egy blúz, 8 damaszt szalvéta, négy paplan lepedő, öt darab ágylpedő, hat nagy pár nahuza, két darab hat és tizenkét személyes damaszt adroz és egyéb csomó apróságok.

A feljelentés nyomán a rendőrség megindította a nyomozást a vakmerő betörők után.

## Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő az évszakhoz képest hűvös volt. Több helyről, különösen az Alföldről kisebb esőt jelentettek.

Időprognózis: Egelőre még meleg és száraz idő várható, később nyugat felől borulás és esőzés.

## Olcsó marhahús

1 kg. I-ső rendű 24,000 K

1 kg. II-od rendű 20,000 K

Csapó-utca 35. szám.

VINCZE ISTVÁN,

hentes és mészáros.

### Németh István püspök meghalt.

Debrecenből dr. Baltazár Dezső vesz részt a temetésen.

Németh István dunántúli református püspök Szekesfehérvárott tegnap hirtelen elhalt. Németh püspök 70 évet élt. Pápai református tanár volt. Ezelőtt 10 évvel foglalta el Antal Gábor után a püspöki széket. Mint püspök Komáromban székelt.

A cseh megszállás folytán elvesztette a komáromi lelkesedést és a Dunántúlra költözött át. Balatonkenesin lett lelkes és itt volt a dunántúli püspökség is.

Mint püspök nagy szervező és fejelemző ereje volt. Egyházat erős közben tartotta. Most is püspöki látogatást végzett és e hivatalos működése közben ragadta el a halálát.

Temetése július 31-én, csütörtökön lesz Szekesfehérvárott, ahonnan Balatonkenesére viszik és itt helyezik örök nyugalomra. Debrecenből dr. Baltazár Dezső püspök fog a temetésen részt venni.

### Mit tárgyal a város holnapi rendkívüli közgyűlése?

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága július hó 31-ik napján, csütörtökön délelőtt 9 órakor a város-háza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgyakkal:

1. Tanácsai előterjesztés az állami illetményelőleg megérkezéseig átmeneti hitel igénybevételének engedélyezése iránt. (Előadó: Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző tanácsnok.)

2. Ugyanaz a 331-1924. bkv. sz. határozattal megállapított temetési járulékok folyósításának engedélyezése iránt. (Előadó: Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző tanácsnok.)

3. Ugyanaz a városi ideiglenes alkalmazottak illetményeinek előleges folyósítása iránt. (Előadó: Szabó Elek tb. tanácsnok.)

4. Tanácsai előterjesztés aziránt, hogy azok részére, akik a legelőbbit i. évi gazdasági hó 31-ig befizetik, kedvezmény állapításuk meg. (Előadó: Zöld J. tanácsnok.)

5. Szabadságdíj engedélyezés iránti kérelmek. (Előadó: Szabó Elek tb. tanácsnok.)

### Színház.

Július 30-án szerdán: Bucsú-előadás. Nagy kabaré. Tisztviselő est. Crampéra Lona és Bördy Bella táncolnak.

Július 31-én, csütörtökön: A kék postakocsi. A karszemélyzet jutalomjátéka.

Színházbizottsági ülés volt tegnap délután a város-házban. A rekkenő hőség dacára is egybejött a bizottság, ott volt annak minden itthon lévő tagja. Dr. Vargha Elemér, a polgármester helyettese elnököt, gúnyosan, amelynek megnevezése után nyomban kimondták a zárt ülést. Erősen személyi kérdést tárgyaltak, közel egy órásszáig, amelyet aztán titkos szavazással döntöttek el. Az ülés erre a diszkrejt szellem fenntartásával véget ért. Ne is legyen rá kíváncsi senki. A bizottság biztonvára jól felgöngyölt érdeket méltányolt azzal hogy zárt ülésen, intézte a színház valamely személyi kérdését.

**VIGSZINHÁZ:** Ma Paganini, a sátnár hegedőse Conrad Veidtal. — Péntektől: Petrovich Szeretiszlav személyes vendég-fellegtelével „Lengyelvör” 100-ik jubileumi díszelőadása! Petrovich mulat a színpadon! Nagy meglepetések! Jegyekről kérjük a közönséget, hogy előre gondoskodjon!

**URANIA:** Fridericus Rex I—II. holnap III—IV.

**Meteorban csütörtökön** „Szerelmem a nagy városban” és „A győzedelmes ifjúság” 2 előzetes szerepe.

### Riadalom Romániában.

Az oroszok megszerették az oláh hadsereg átszervezésének terveit. — Kihirdették a szigorított ostromállapotot. — Az egész országra kiterjed a hadiállapot.

Kolozsvárról jelentik: Amióta az oláhok megszállták Erdélyt, állandó ostromállapotban él egész Románia és természetesen a megszállott Erdély is, mert csak így lehetett eddig is biztosítani a rendet. Most azonban még nagyobb bajok vannak Romániában, mert váratlanul kihirdették Bukarestben a szigorított ostromállapotot.

Beavatott körökben úgy tudják, hogy az ostromállapot kiterjesztése azért lett olyan sürgetős, mert nagyvadású kémkedési ügynek löttek nyomára. A kiszivárgott hírek arról is tudnak, hogy az egyik

ellenséges állam több magasállású oláh tisztviselő utján megszerezte az oláh hadsereg újjászervezésére vonatkozó terveket. Alig lehet kétséges, hogy ez az ellenséges állam Oroszország, amelynek a beszarabiai kérdés miatt a legfontosabb tudnia, hogy milyen erős az oláh hadsereg. Természetesen ugyanennek az ügynek érdekében a kommunista szervezkedés is erőteljesebben folyik. A katonaság és a polgári hatóságok együttes nyomozása eddig is sok terhelő anyagot gyűjtött a nagyarányú kémkedés gyanúsítottjai ellen.

### Ujdonságok.

#### Holnap este térzene lesz.

A m. kir. II. honvéd gyalogezred zenekara Nóth Antal ezredkarnagy vezénylete alatt, csütörtökön, d. u. 6 óráig kezdve, magas színvonalú műsorral térzenét tart a Szent Anna utcán, amelynek műsora a következő:

1. Ferjentsik tábornok indulója; Nóth. A. 2. Herma keringő; Nóth. A. 3. 1-6 Magyar rapsódia; Liszt. F. 4. XIII-ik Magyar rapsódia; Liszt. F. 5. Rákóczi induló nagy hangverseny átirata; Berlioz. 6. Holényi ezredes indulója; Nóth. A.

Hítvédelmi szakosztályi ülés. Augusztus 1-én, pénteken d. u. 6 órakor a Kollégium dísztermében Nagy István lelkész: „A legalaposabb hitvédelem” címen tart előadást. Belépődíj nincs. Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

**Még egyszer fellép Petrovich személyesen a Vicszinházban aug. 1., 2. 3-án.**

A debreceni csata évfordulója tudvaleg augusztus 2-án, szombaton délután lesz. A polgármester helyettesének intézkedésére a város háztól egészen a honvédsírig vezető utat, ahol ez alkalomból az ünnepi menet elvonul, fel fogják fecsélni. Előrelátó, helyes intézkedés. Eddig bizony mindig nagy port vert fel a menet s mindenki feladásig szívtá a port az egész hosszú uton.

**Jótekonny adomány.** Özv. Nyilas Ferencné hatálya alkalmával a Kertész és David család 200.000 K-t küldött a ref. főgimnáziumban áldásosan működő Szegény tanuló könyvtára gyűjtésére, miért ez uton mond hálás köszönetet az igazgatóság.

Óriási a jegyelőjegyzés a Petrovich-estélyre, aki személyesen Bucsuzik el a közönséget a Lengyelvörrel egybekötve péntektől. —

Verekedés az állomáson. Nagy botrányt rendezett a debreceni vasúti állomáson 3 hadudhadi legény. A botrány véres verekedéssel és letartóztatással végződött. Az oka a botrány az, hogy a három legény együtt szegődött el taktikára, de a harmadik nem állott munkába, hanem máshova szegődött. A vasúti állomáson találkoztak össze és a két legény kénytelenül akarta a harmadikat, hogy állion munkába és irta alá a szerződést, de az illető ezt megtagadta.

Ahol a „csehszlovák” elnevezés becsületsértés. Egy amerikai lapban le van írva, hogy két amerikai tőr összeverekedett és a szóharc folyamán az egyik azt mondotta a másiknak: „Te csehszlovák!” Emez a sértőt beperelte. Az amerikai bíróság megkérdte a peres feleket, hogy milyen sértés a „csehszlovák” kifejezés. A felektől azt a fevilágosítást nyerte, hogy ezzel a szóval olyan embert jelölnek ki, aki indáspenzért eladja nemzetét. A bíróság megállapította a súlyos becsületsértést és a vádlottat 20 dollar pénzbüntetésre ítélte.

Fehér filc kalapok átalakítása a Kalapüzemben. Piac u. 9.

Dreher-féle korona sör világos egy pohár 3000 kor. 1 korsó 6000 kor. Zóna villásreggelik 6000 kor. Albert Belvárosi éttermeiben. Abonensek felvételnek.

Szabadság után. Dr. Vass Károly tanácsnok szabadsága lejárt s most újból elfoglalta hivatalát.

Bika kávéház és étteremben minden este Magyar Imre és fiai muzsikálnak.

Amerikába való elutazása előtt Petrovich még egyszer visszatér, hogy Lengyelvör 5 évre bucsut mondjon a t. közönségnek. — Jegyelővét.

Tűkörzartás. üvegcsiszolás, régi tűkörök újjáéltése Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14—15. Telefon 356

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesnékkara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülről). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor.

Hirdetmény a nagyredei fürdő megnyitására. A nagyredei gőz és kádfürdőben a javítási munkálatok befejezést nyertek és a fürdő naponta reggel 6 óráig ismét a közönség rendelkezésére áll. Kádfürdő férfiak és nők részére állandóan nyitva, gőzfürdő férfiaknak: kedd, csütörtök, szombat és vasárnap, nőknek hétfő szerda és péntek Debrecen, 1924 július 29. Városi számvevőség

### Egy anya rémtette.

A sváici Oderburgból jelentik: Ma délután itt véres családi dráma történt. Az Oderburg melletti Oberschachenban lakó Ruch Krisztián, 1876-ban született gvári munkás 7, 8 és 12 éves gyengeelméjű gyermekeire több revolverlövést tett, majd maga ellen irányította a revolvért és egy szállóval szállították el.

A gyermekeket súlyos fei- és haslővésekkel a burgdorfi kórházba szállították, ahol rövidesen kiszenvetnek.

### Öngyilkos öreg kék szakáll akinek tizennégy felesége volt.

Három napig lógott a kötélén.

A csendes Apafi-utcának nagy szenzációja volt tegnap virradóra. Híre futott az utcában, hogy az öreg részeges Nagy István, akinek tizennégy felesége volt, felakasztotta magát. Az utolsó asszony a mult heten hagyta ott. Ezen busulta el magát és minden pénzt elitta, hogy bánatára vigaszt keressen. Pénteken került haza, ahol egy ruhásárító kötéllel a mestergerendára felakasztotta magát.

Három napig lógott a kötélén. Hétfőn este az utolsó felesége elment, hogy a még ott maradt holmiját elvigye a háztól. Hiába zörgött, nem nyitották ki. Benézett az ablakon s akkor látta, hogy Nagy István felakasztotta magát és ott lóg a mestergerendán.

Nyomban értesítette a rendőrséget, felnyitották a lakást és rettenetes büztötte meg a belépők orrát. Hivatalosan konstataáltak az öngyilkosságot s azt is, hogy legalább három nap előtt követte el az 56 éves férfi végzetes tetteit. Kiszállították a klinika halottas házába s onnan fogják eltemetni.

### A mai tőzsde.

A korona 69 és fél.

A mai tőzsdén az iránvzat tartott volt, a forgalom megeapant, de az üzletlenség nem eredményezett nagyobb áresést, úgy, hogy a mai ártolyamok az utóbbi napok nivóán mozognak. Erősebb játék indult meg már a vityáskor, egy pár nagyobb kulisz értékben, később azonban a forgalom itt is megeapant, de Bécsből hírek érkeztek tartott iránvzatról, úgy, hogy a piac külső osztozása nélkül maradt, amely utját állotta nagyobb forgalom kialakulásának. A piac kerüls egyes értékeket csak nehezen lehetett elhelyezni. Zárlatkor a hangulat vontatott a forgalom igen csekély, az iránvzat tartott. Kosztbenziacion a kamatláb egészen 1 százalékg emelkedett. Zárlatkor háromnegyed százalékkal bottek létre kötések. Kosztbenzi hivatalosan főtől egy százalékg.

**Budapesti zárlat:** Angol Magyar 46. Hazai bank 160. Magy. Hitel 575. Jelz. bank 114. Leszámit. 78. Olasz bank 23 és egynegyed. O. Hitel 165. Lloyd bank 9 és egynegyed. W. Bank V. 125 Amerikai 4 és egynegyed. Bosznai agrár 54. földhitel 292. Henmes 39 és fél. Horv. szl. jelz. b. 56. Ingatlanbank 220. Cseh-bank 27. Forgalmi bank 35. Keresk. Hit. 26. M. német b. 27. Közp. jelz. 7. Városi bank 6 és fél. Mercur 10 és fél és háromnegyed. Nemz. bank és tak. 30. Keresk. b. 1220. Általános 10 és fél. Belv. tak. 26. Lipótvárosi 7 és háromnegyed. Egy. Dnest foly. 141. Köb. tak. 12. M. ált. tak. 135. Mektár 200. Pesti H. Első 3646. Első M. bizt. 9250. Fonciade 205. Jég 120. Pannonia 2500. Back malom 61. Borsod misk. 125. Concordia 40. Békes-csabai 63. I. Bpesti gőzm. 127. Torókszentmiklósi 30. Gizella 50. Hung. gőzm. 100. Viktória 228. Transzdanubia 54. Aszfalt és kátrány 36. Bauxit 305. Beocsini 950. Borsodi szén 112. Lőrinci 63. Cement 60. Szászvári 355. Kohó 480. István 32. Drasche 195. Magnesit 2080. M. aszfalt 62. Nagybatonyi 120. Székondói 10. Salgó 591. Unió bányá 38. Urkányi 978. Csepeli téglá 16. Atheneumi 49. Franklin 80. Globus 30. Kunossy 8. Pallas 112. Révai 55. Rizler 79. Steaneum 6 és fél. Fővárosi 7. Uságyuzem 10. Vodianer 7. Bródi vagon 102. Köburg 42. Csáky 15. Gazdagon 165. Fábian 6. Fegyver 1475. Fémker. 26. Frankl 120. Ganz Danub 3145. Ganz vill. 1495. Gép és vasut 46 és fél. Hoffer 130. Kaszab 47. Kühne 42. Láng 127. Lipták 13 és fél. Mag. 32. M. acél 250. M. belga 125. Lampa 153. Mérleg 23 és fél. Motor 28. Olom 21. Chaudoir 120. Vegyipar 25. Vagon 70. Palagvi 6. Rex Lloyd 7 és fél. Rima 130. Roessemann 72. Rothmüller 9 és fél. Schlick 64. Schuller 35. Teudloff 85. Unitas 60. Vulkan 76. Wörner 28. Mechanika 23 és fél. Alt fa 3 és egynegyed. Cserző 29. Dunaharaszti 33. Erz. fa 17. Furnier 15 és fél. Guttman 340. Hazai fa 110. Honifa 7 és fél. Körösbányai 19 és fél. Kronberger 16. Lignum 58. Hitefa 20. M. amerikai 10. M. Lloyd 45. Malomsokv 7 és háromnegyed. Nemzeti fa 500. Lichtig 46. Ofa 550. Rezbányai 125. Szlavonia 82. Nasci 2450. Viktória butor 4. Zaboai 92. Adria 1025. Atlantika 35. Levante 235. Meffer 285. Miskolei 40. Városi 56. Déli 61. Nov. 160. Államvasut 320. Trust 100. Délenkor 525. Cukoripar 2660. Georgia 471. Mezőhegyesi 213. Ocean 25. Zimmer 16. Szalámi 570. Püspöki 20 és fél. Villányi pezsgő 58. Tokaji bor 48. Halker. 21. Izzó 750. Juszt izzó 4600. Ált. gáz 10. O. légszesz 550. Auer 495. Phöbus 32. Olajipar 75. Marosi petr. 125. Fgy. sör 40. Köb. polg. sör 620. Pannonia 17. Baróti szesz 288. Résvény sör 288. Temszesz 180. Gschwindt 165. Krausz 48. Royal szálló 190. Egisz 29. Lightszalma. 31. Lukács fürdő 14. M. kender 60. Unió textil 6. Cvaramosó 45. Szóví és kötő 23. W. textil 7. Goldberger 145. Karton 79. Pamutipar 245. Gy. textil 25. Spódiun 140. Flora 95. Hung. mütr. 130. Szikla 43. Vander 30. Chinoir 11 és háromnegyed. Danica 112. Diana 7 és fél. Keletmuranvi 19 és fél. Klein és fia 5 és háromnegyed. Török 28. Pharmacia 16 és fél. Dorogi 25. Felten 825. Gummi 200. Interexim 20. Telefon 153. Unió színház 65. Zagva 23. Bárdi 14. Király

**Zongoraoktatást** kezdőnek és haladóknak **jutányosan vállalom.** Gyakorolni lehet. — Házhoz is eljárók. **Piribauer, Hüvelyes-u. 1.** (Kollégium mögött.)

**UCSKA** vasat, rozát és mindennemű fém legmagasabb ártól veszik. Kovácsok, nakhaszálhatóak. **Steiner** cserepek, nagyobb telt elszállítók. **24. Hőv. utca 110. — TELEFON 8-38.**

**Legkellemesebb sörözőhely a „Sambrinus” Terrasz.** Világos Szt. János és Excelsior Baksör

**Ékítő** férfifehérneműek Frank Hálószoba

**SZIREK ANDRÁS** alsórendű ural- és egyenruha szabóssága Angol gyapjuszövetek, Iskolai és egyenruhákkal saphó ruhákra. **Szent Anna-utca 1. szám** **Telefon: 5-09.**

szám 386. Vasm. form. 80. Bóni 67. Brassói 415. Kornvin film 9. Papiripar 45. Hangvairar 24. Ostermelő 220. Gy. bór 9. Bettontóde 120. M. német 210. Zürichi zárlat: Paris 2745. London 2387. Newyork 543 és fél. Brüsszel 2480. Berlin 129 és fél. Prága 1605. Budapest 69 és fél. Belgrad 645. Többi változatlan.

**Utóközde:** Az irányzat változatlan, a kötetek a mai közepértelvényeken jönnek létre. Földhitel 293. Hazai bank 163. M. Hitel 574. O. Hitel 166. Ker. bank 1227. Egy. f. v. 142. Moktár 202. Pesti Hazai 3660. I. M. bizt. 9500. Fonciere 205. Jég 125. Borsod misk. 127. I. é. pesti gőzm. 129. Viktória 232. Szászvári 360. Magnesit 2160. Kőszén 3170. Salgó 555. Urkányi 975. Neuz. 163. Déli 62. Georgia 474. Rézbányai 127. Násici 2450. M. cukor 2675. Ostermelő 225. Fegyver 1500. Ganz Danub 3150. Ganz villamos 1550. Kosztépész az utóközde háromnegyed százalék.

**Terményközde zárlat:** A mai terményközde az irányzat búzában egyenlően tartott, egyebekben szilárd. Hivatalos árak: 76 kilós új buza tiszavideki 445-50, egyéb 440-45, 78 kilós új buza tiszavideki 450-55, egyéb 445-50, rozs új 375-80, zab 400-420, tengeri 390-400, repace 620-40, korna 265-75.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:** Angol font 344100-352400, cseh korona 2310-2380, dinár 915-955, dollár 78500-80200, francia frank 3980-4060, leva 555-575, líra 3380-4370, osztrák korona 111.55-113.75, svájci frank 4440-44760, hollandi forint 28880-30650, belga frank 3570-3660, dán korona 12550-12950, norvég korona 10480-10850, svéd korona 20790-21370, Amsterdam 30180-30650, Belgrad 935-955, Bukarest lei 345-355, Brüsszel 3600-3660, Kopenhága 12750-12970, Krisztiania 10680-10850, London 347100-352400, Milano 3410-3476, Newyork 79000-80200, Paris 3980-4060, Prága 2330-2380, Szófia 565-575, Stockholm 21040-21370, Bécs 111.55-113.75, Zürich 14540-14760.

**Ferencvárosi sertés:** Nyilvásári maradvány 367, érkezett 296, eladott 210. Árak: könnyű 21500-25000, nehéz 24-26500. Zártvásári maradvány 25, érkezett 65, eladott 50. Árak a fentiek.

**Nemesfém:** 1 koronás 6-6400, forint 16500-17600, arany 20 koronás 335-450.000, szinezüst 1500-600, szinarany 52700-53750.

**Nyiltér.**

Havi részletfizetés mellett készítek öltönyt vagy kosztümöt.  
Finom sere 65.000 korona.  
Finom zseb. 13.900 korona.

Tegdes, Péterfia 42.

**Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?**

Hatvan utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Ha bármilyen, felesleges tárgya van, hozza be, vagy jelentsen be eladás végett az Ingóságközvetítőbe. Nézzon szét a padlásán pincéjében, találhat ócska butorokat, zsákokat, régi levelezést, könyveket stb. amit értékesít önnek az Ingóságközvetítő. Elfogadunk megbízást egész lakás, üzlet, irodaberendezések, háztartások kiürítésére, ugyanezek, meny asszonyi kelengvék alkalmi áron való beszerzésére. Allandó árufelvétel és allandó eladás d. e. 9-1-ig d. u. 3-6-ig. **Milliókat takaríthat meg, ha az Ingóságközvetítőben szerzi be szakszereit.** Itt vásárolhatja mindenkinél utányosabban a legjobb árut.

**Mit ad el?** Megvételre ajánlunk: tróasztalokat, thonett és nadszékeket, kerti székeket, hintaszékeket, kerti, konyha, kártya és ferizszoasztalokat, ágynak próbababákat a legfinomabb uriszobaborgarnitúrát, maidegmeg eszenen új férfi, női és gyermekruhákat, cipőket, kepeket, egy ele való kecskebőrt, antik fali és kakukos órákat, tükröket, mosdókat, futószőnyegeket, gyovvora szalagarnitúrát, könyvállványokat, szobrokat, valódi mester és iskola hegedűket, mandolinokat, virágállványokat, régiségeket, szövet és csínkefűzőnyöket, karizsokat, tenniszraketteket, ügyvédeknek teljes döntvénytart, perrendtartást, díktafont, teljes felszereléssel butorokat és mindenféle ingóságokat.

**Mit keres?** Keresünk eladásra: férfi és női télikabátokat, hópököket, ruhákat, gyermekcipőket, gyermekágyakat, könyv szekrényeket, lószerszámokat, zsákokat, férfi és női fehérneműket, arany és ezüstnemezeket, régiségeket, vitrineket, régi levelezéseket, könyveket, selejt papirokat, zongorákat, pianókat, cimbalmodokat, vitrineket, étiszervizeket, edényeket, hencserket, utazótáskákat, gyermekjátékokat, tejeskamákat, hintaszékeket, butorokat, gyulapadokat és mindenféle ingóságokat. Keresünk bérbe a Hatvan utcai részén egy raktárhelyiséget.

Furedv Richard Káivn szobrai a Káivn-ház és Káivneum javára itt kap-tók.

**Vágja ki!  
Tegye el!  
Őrizze meg!**

**Ezt a hirdetést**

és

**ha felmutatja, ugy**

**15%**

**engedményben  
részesül az  
előirt árakból**

**Hajdusági**

**férfi, fiu és gyermekruha  
áruházában,**

**Piac-utca 67.  
(Fröhner szálló épület.)**

**Férfi mosó öltönyök  
már 350,000 K-tól**

**Fiu mosó öltönyök  
már 180,000 K-tól,**

**Gyermeköltönyök  
már 110,000 K-tól,**

**Férfi szövetöltönyök  
már 500,000 K-tól**

**dus választékban  
kaphatók.**

**Megyeházával szemben.  
Cégre kérjük figyelni!**

**Irodal teendőkben  
jártas**

**kisasszony  
azonnali belépésre  
kerestetik.**

Németül némileg beszélő előnyben részesül. — Személyes bemutatkozás: **Singer Co. Varrogép R.-T. Debrecen, Piac u. 79**

**Levelezés.**

**Mazános** özv. nő vagyok idősebb gazdálkodó ember ismeretségét óhajtom házasság céljából. „Senkim sinesen jelgére. 3284

**Disztigvált** férfi személyében uti tár sat keres Pest utiára intelligens uri leány. — Pesten ismeretlen vagyok. Jelentkezni névjegvét küldje csutörtök d. e. 12-ig. Cim a kiadóban. 3281

**Ajánlat.**

**Olcsó regények:** Kis angyalom, regény fuzott példány 12 ezer K vaszonkötésben 20 ezer korona. Bátorieki Ibolykára, regény fuzott példány 12 ezer korona. Kapható a Debreceni Uiság kiadóhivatalában. — Kossuth utca 4. szám, első emelet. **Zongora** tanítást elvállalok. Cim a kiadóban. 3198

**Kerttulaidonos** urak! 3 kertész jutányosan végzi a vadrózsák, gyümölcsfák, — ribizfák szemzését. Varga Lajos Hortobágy utca 3. szám. 3225

**Telefonok.** villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, de legvuitók, feszmerők, — legkompikáltabb műszerek, gépeket gvárt javít vesz, elad, cserél, villamos angyakok, gépek, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debrecen, I. Elektrotechnikai gvár, Széchenyi u. 55. szám, Telefon 168. 69

**izletes** ebédkoszt kapható Szapannos utca 29. 3275

**Jobb** megjelenésű középkori asszony elmenne pusztára gazdálkodóhoz gazdasszonynak. Cim a kiadó hivatalban. 3270

**Üzves** bejáró takarító jelentkezik könyvvél együtt Hunyadi utca 24. szám, I. emelet. 3265

**Ebédet** vaesorát kaphat urimber, uri családnál. Cim a kiadóban. 3271

**Egy** utcai butorozott szoba kiadó augusztus 1-re, érdeklődni lehet Hunyadi utca 17-19. számú ék-szervezetben. 3267

**Különbejárati** butorozott szoba kiadó. Timár utca 31. 3269

**Kereslet.**

**Aranvat.** ezüstöt brilliansat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály, Hatvan 2. szam I. emelet.

**Boitiszolea** azonnalra felvétetik — Adornan és Mandel füzernagykereskedő cég-nél Piac utca 83. 4345

**Cipészegedek** felvétetnek Krausz cipő-telen Darabos u. 29. sz. 3230

**Keresek** Tiszafüredre német vagy magyar leányt vagy asszonyt, 2 gyermek mellé háztartásban segitnie kell. Jelentkezni Méliusz ter 10. alatt, pénteken azaz elselien délelőtt. 3251

**Keresek** hálószoba komplett berendezés, jókarban levő és tisztá, megvételre. — Ajánlatot a kiadóba kérek „Hálószoba” jelgére. 3272

**Egy** megbízható kifutó kis leányt felveszek Hunyadi utca 17-19. ékszer-üzlet. 3268

**Üzlet.** esetleg udvari helyiséget keresek cipésműhelynek Simonffy u. 2-c. házfel-ügvelő. 3266

**6 elemi osztályt** végzett 35 éves b. lisztás all. rendőr, bank, vagy irodaszolgai állást keres. Cim a kiadóban. 3270

**Egy** butorozott szobához társ felvétetik. Nap utca 22. szám. 3264

**Cipészegedek** felvétetnek egy zicre is. Pollák, Halköz. 3276

**Tisztogató** asszony clozethez felvétetik kosztal, lakással a Hungáriába. Jelentkezni lehet második kanu alatt jobbra. 3285

**Üzletszerző** azonnalra felvétetik és egy kifutó leány irodába Pataky, Csapó-utca 19., udvari keresztépület. 3286

**Cipészegedek** folyesz Gröz Lőrinc — Széchenyi-utca 12., keresztépület. 3280

**Házmester** felvétetik Rákóczi-utca 6. Ertekezni Tamos virág-gvár. 3282

**Eladás.**

**Eladó** drótkalicka, kanáli vagy más éneklő madár részere. Cim a kiadóban. 3442

**Egy** 10x16 fényképezőgép teljes felszereléssel. — egy zseb ampermérő, egy egyenáramu 6 volt 2 amper dynamo, egy asztali, egy fali induktoros telefon többféle villamos dolgok. Egy colos használt cső könyvek elágozó karmantvu, különböző nagyságnak és sárgaréz vízcsap eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2926

**Eladó** a sámsoni köves-ut mentén levő 19. számú ház, jömeneteli szatósüzlettel. A villamos megállótól alig 10 percnvi társra. 166

**Eladó**

a sámsoni köves ut mentén levő 19 számú

**HÁZ,**

jömeneteli szatósüzlettel. (Esetleg átalakítható lakásnak is) A villamos megállótól 10 percnnyire.

**Sestakertben**

868 negyszöglet jötermő szőlő gyümölcsössel, két szobás egyszerű lakással természettel, azonnali átvételre Andrassy-uton eladó. Dezső, Kossuth 18. 3278

**50 hektó**

faibor eladó. Booskaikertti leszállónál. Ertekezni Takácsnál. 3283

**Sugárpermetező**

keveset használt jó állapotban eladó. Dezső, Kossuth 18. 3279

**Eladó**

szép kis családi ház a Kossuth-utcai veres templomnál, a Kigvó-utca 38-ik szám. Gazdálkodónak is alkalmas. Ertekezni Mester-utca 16. 3216

**Jutányosan**

eladó két fél éves, nőtény házőrző eb. Széchenyi-ut 7. szám. 141

**Föld**

2 hold elad Ondódon, Fay dűlőben olcsón. 75 mázsa buza nagy holdja sürgősen eladó. A mellette levő föld 85 mázsaért kelt el Ertekezni Kerpónai-utca 8. Árpádtér mellett. 3256

**Föld eladó**

az Ondódon 2 holdas, 3, 5, 9 és 25 holdas. Bérbeadó 30, 45 és 50 holdas homokos, tanvasbirtokok. Pataky, Csapó-utca 19., keresztépület. 3257

**Eladó**

Halánon 2 hold föld. — ugyanott egy kutagának való fa. Ertekezni: Hunyadi-utca 15 sz. 3258

**Eladó**

nékség, vétel esetén azonnal átvehető. Cim meg tudható a kiadóhivatalban. 3109

**Eladó**

Darabos utca elején modern ház 2 szobás utcai lakás átadó lesz. Cim a kiadóban. 3064

**Fehér**

vászonruha kis kabáttal egészen új, fiatal leány részere eladó. Sesztina utca 4. sz. kisállomás mellett. 3273

Figyelmeztetjük a hirdető közönséget, hogy a Debreceni Uiság részere sehol, senki sem vehet fel airohirdetést és csupán azok a hirdetések iellennek meg lapunkban, amelveket eszedül és kizárólag a kiadóhivatalban, Kossuth-utca 3. sz. első emelet, ad fel a közönség.

**Kaltenberger Vilmos**  
Lincoln Ford autorizált képviselöte.

Raktáron nyitott, csukott karosszeriáju, eredeti amerikai és európai **FORD-autó,**

nyitott amerikai karosszeriáju kocsii ára 552-85 ab Trieste nyitott európai karosszeriáju kocsii ára 1020 — ab Budapest csukott amerikai karosszeriáju kocsii I. 865 — ab Trieste 1 1/2 tonnás teherautó . . . . . I. 467 — ab Trieste Fordson tractor . . . . . I. 561 — ab Trieste

Promt szállítható.

**Budapest, VI., Nagymező-utca 19. — Telefon: 66-15.**